

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXV

ALMERIA.—Sábado 13 de Diciembre de 1.924.

Numero 20.951

## EL REEMBARQUE DE LAS UVAS

Un paisano nuestro, don José Villalta, nos escribe desde Bartle (Cuba) enviándonos un recorte de un periódico de aquella isla, en el cual se ocupa de nuestra uva, recibida y rechazada, no solo por temor a la «mosca mediterránea», si no por miedo a que el Gobierno de los Estados Unidos, no permita sus exportaciones de frutas y vegetales.

Está, pues, visto, que no solo nos ha traído un gran perjuicio la prohibición de enviar nuestras uvas a los Estados Unidos, sino que de camino se cierra también el mercado de Cuba a nuestra exportación, pues, el rechazar y reembarcar las partidas enviadas a dicha isla, es motivo sobrado para que en el año próximo no se envíe ningún barril al expresado punto.

Claro es, que apesar de estos contratiempos, nuestra uva ha sido colocada en los mercados europeos, pero apesar de ello conviene que se sigan haciendo las gestiones necesarias, para que termine este estado de cosas, nada hagámos para nuestros productores.

He aquí el mencionado trabajo:

«Hablando ayer por la mañana con un alto funcionario de la Secretaría de Agricultura y que tiene que entender de la inspección de la Sanidad Vegetal, sobre el asunto del cargamento de uvas de Almería que han resultado infectadas por la «mosca del Mediterráneo», después del examen, que de las mismas hiciera el experto americano mister Kostal, nos dijo ese funcionario que no era cierto que por la Secretaría de Agricultura se proyectase indemnizar a los consignatarios de las uvas, pues carecía de fundamento esa determinación, dado que si bien es verdad que el Departamento autorizó la entrada de esas uvas de acuerdo con el espíritu y la letra del decreto que prohíbe la importación de tales frutas a Cuba, también se hizo constar que si venían en condiciones malas se-

rían decomisadas y arrojadas al mar.

SERÁN REEMBARCADAS.—Es muy posible que ese cargamento de uvas sea reembarcado con destino a otra nación. Esto será autorizado en obsequio de los comerciantes que se han perjudicado al recibir las uvas y no poderlas colocar en el mercado de Cuba.

LO QUE DICEN DE WASHINGTON.—Sabemos, informados por persona seria y enterada, que la Junta Federal de Horticultura del Gobierno de Washington ha expresado a la Secretaria de Agricultura de Cuba su satisfacción por el resultado de los exámenes del experto entomólogo mister Emil Kostal y de la consecuente actitud del Secretario Betancourt.

MERCADO ASEGURADO.—En virtud de todo lo ocurrido con el cargamento de uvas de Almería y de la acertada actuación de la Secretaria de Agricultura, la Junta Federal de Horticultura de los Estados Unidos, por medio del testimonio de su experto mister Kostal, ha hecho conocer a todos los importadores de frutas de aquel país, la confianza que deben tener con respecto a las frutas que de Cuba importen. Así que nuestros exportadores, cosecheros y comerciantes de frutas y vegetales, tienen asegurado el mercado norteamericano para vender sus productos».

DE ACTUALIDAD

### Buscando el «Gordo»

Después de estar casi a mediados del mes de Diciembre, ya no podemos pensar los españoles de la buena cepa, en otra cosa que en rondar nuestra fortuna flirteando, coqueteando y hasta haciéndoles cucamonas al «gordo» de la jugada de Navidad, huesped que puede elegir la puerta que guste porque en realidad las tiene abiertas, dadas las simpatías generales que le acreditan como personaje grato.

Hay por esos mundos de Dios, individuos de la apreciable clase de ingénuos, que se pasan lo mejor de su vida renegando de todo, incluso de la fuente Bateria, pero dejando a salvo siempre el sorteo de La lotería nacional, en la que tiene mas fe que en el aceite higado de bacalao para combatir el raquitismo.

Ellos saben que hay números que no se niegan nada mas que algunas veces, pero no siempre, y

procuran buscar por to las partes unos decimitos, encargándolos a las agencias o a los amigos que salen para Madrid, Barcelona u otra capital, repitiéndoles muchas veces que no los eche en olvido, porque seria tanto como condenarlos a mangantes perpétuos.

A juicio de los tales, España cuenta para envidia de las naciones entre otras cosas buenas, la lotería y los toros, que ya extienden el radio de su influencia o otros países que antes nos solian censurar, y que hoy procuran no tan sólo imitarnos sino aventajarnos en algo.

¡El gordo, quién quiere el gordo! La suerte la llevo en la mano, ¿quién quiere dinero?

España se disuelve en el bello gazpillaje de su fantástica y quimérica fusión de acercarse a los arcos de Crespo por la via de su timba nacional, y parece que faltamos a un deber de ciudadanía si tratamos con desdén el decimio nacional que decenalmente nos envia nuestro galante y taimado Tesoro público, invitándonos a

contribuir por este medio extraordinario de una manera indirecta a la plétora y desarrollo de su descomunal vientre.

A estas horas ya está todo el mundo afilándose las uñas para echarle las garras al «gordo», y todo el sacrificio económico que en ese sentido se realiza, nos parece insignificante y baladí, ante la posibilidad de cogerlo por algún miembro, sea superior o inferior.

Claro es que en muchos casos esos sacrificios sobrepasan todas las reglas de la posibilidad y de la prudencia.

### A las señoras y señoritas

de Almería tiene el gusto de invitar a visitar la Exposición que la PELETERIA REYES, DE SEVILLA, ha establecido en el Hotel Simón de ésta, solo por 4 dias, de 11 a 1 y de 4 a 7.

ESTA CASA ADMITE EN ARREGLO TODA CLASE DE PIELES USADAS Y CONFECCIONA A LA MEDIDA.

## C R O N I C A

### Los males de la rabia y su curación

La rabia es una enfermedad que ha sido conocida en todo tiempo como especial de los carnívoros, y que está caracterizada por desórdenes de origen cerebral y medular.

Todos los mamíferos pueden contraer la rabia; pero el perro sobre todo es el que con más frecuencia la padece, pudiendo decirse que es el animal que la perpetúa. Se transmite, de ordinario, por mordedura de un animal rabioso a otro, y si bien hasta cierto tiempo se creyó que el perro y el lobo eran los que transmitían la rabia por la mordedura a los demás animales y al hombre, ya en 1882 Brend afirmó la virulencia de la saliva en todas las especies, y reconoció que no es solamente la baba de perro la que comunica la enfermedad, sino que puede transmitir a todo animal rabioso, también por el mismo humor.

No voy a estudiar la rabia desde el punto de vista sistemático en los diferentes animales, pues el objeto de este artículo no es otro que cuando una persona sea mordida por un animal sepa a qué atenerse, pues con alguna frecuencia se ve que por ignorar ciertas cosas hacen uso y se someten al tratamiento antirrábico individuos que realmente no lo

necesitan, con los trastornos y disgustos que esto acarrea.

Cuando una persona sea mordida por un animal, y particularmente si lo ha sido por un perro, no debe perder a éste de vista y procurar que con las debidas precauciones sea sujetado y sometido a observación.

Seguidamente, y si en el pueblo o lugar donde se efectuó la mordedura, no disponen de médicos o veterinarios, ni de desinfectantes (uno de los mejores es el jugo de limón) se procederá a la cauterización de la herida con un hierro candente o simplemente con un carbón encendido.

La mordedura es tanto más peligrosa cuanto más extensa, y, sobre todo, cuanto más profunda sea la herida, y mas particularmente si el sitio es en las manos o la cara, por la razón de que las demás partes del cuerpo están protegidas por la ropa y el calzado, y al atravesar esta se limpia el colmillo o dientes del perro y la herida no se impregna de la materia virulenta, que es la saliva.

El virus rábico depositado en el punto de la mordedura, es absorbido rápidamente, siendo los nervios los conductores de tan terrible germen, haciendo su aparición la enfermedad cuando éste llega al cerebro, según investiga

ciones y experimentos realizados en el Instituto de Alfonso XIII, de Madrid, por el sabio catedrático de veterinaria señor Izcara, sentando la conclusión de que el periodo que podemos llamar de incubación de la enfermedad es menor cuanto más cerca esté la mordedura del referido centro, circunstancia ésta muy digna de tenerse en cuenta para someterse al tratamiento antirrábico; tanto más pronto cuanto más cerca sea la mordedura del cerebro.

Otro de los datos que el público deber saber, es que la saliva del animal rabioso no es virulenta antes de las cuarenta y ocho horas de presentarse los primeros síntomas de rabia, pues, por desconocer esta circunstancia, algún individuo se ha sometido al tratamiento antirrábico, ante el temor de que el perro que le mordió pudiera rabiar transcurrido algún tiempo, y ya sea tarde para someterse al tratamiento.

DR. PIG

## UN OBSEQUIO

## Ascenso a coronel

Al teniente coronel primer jefe de esta Comandancia de la Guardia civil, nuestro particular amigo don Rafael Toribio, se le ha concedido el ascenso al empleo inmediato.

De todas veras nos alegramos del ascenso del señor Toribio, al mismo tiempo que sentimos tenga que ausentarse por dicho motivo de nuestra capital, en donde logró adquirir muchas simpatías sin dejar de cumplir seriamente con el difícil cargo que se le tenía confiado.

Los jefes y oficiales de la Guardia civil, obsequiaron ayer en el Casino con una comida íntima al señor Toribio, con motivo de su reciente ascenso.

Reinó la más franca cordialidad, recibiendo muchas felicitaciones al señor Toribio, a las que puede unir las nuestras.

## De Instrucción pública

## A las opositoras aprobadas

Se previene a las opositoras aprobadas comprendidas en la lista única, con número inferior 710, que deberán solicitar antes del día 17 del mes actual, de la Dirección general de Primera enseñanza, por conducto de esta Sección administrativa, las plazas publicadas, por el orden que les convenga.

Cada aspirante escribirá al margen de su instancia el número de Escuelas señaladas por el número y provincia con que aparecen, no por el nombre del pueblo, igual a su número de la lista única. Las que lo hagan así serán destinadas a las vacantes no solicitadas, consideradas por el orden de la fecha en que se produjeron.

## Las vacaciones de Navidad

El ministro de Instrucción pública ha resuelto que las vacacio-

nes de Navidad para los escolares comiencen el día 15 del actual en todos los establecimientos civiles de enseñanza del reino y terminen el 8 de Enero próximo, ambos inclusive.

## Títulos

En la Universidad de Granada se han recibido los títulos de practicantes a favor de don Miguel Nieto y Caceido, de Cuevas de Vera, y de don Vicente Alcalá López, de Laujar.

## Reclamaciones desestimadas

Han sido desestimadas las reclamaciones de los vecinos de La Huelga (Sorbás), por corresponder la provisión de aquella escuela a maestros de derechos limitados, y la de don Andrés López García, porque la provisión también de la Escuela de Los Galindos (Lubrin), está reservada al sexto turno.

## Oposiciones

Recordamos a los maestros nacionales que tienen solicitado tomar parte en las oposiciones restringidas para ascenso de maestros y maestras del segundo escalafón, acudan pasado mañana, 15, a las 8, y en el local del Instituto Nacional de segunda enseñanza, para dar principio a la práctica de los ejercicios correspondientes.

## Disposición

La «Gaceta» ha publicado una Real orden disponiendo que las papeletas solicitando traslado de escuelas por el cuarto turno, han de presentarse en las Secciones Administrativas durante los meses de Enero y Junio.

En su consecuencia, las peticiones formuladas durante el mes actual serán leídas las nulas, debiendo los maestros reproducirlas en el mes próximo.

## En el Ayuntamiento

## Soldado muerto

Por el jefe del regimiento de infantería de Cartagena, en Melilla, se ha participado al Alcalde, que ha sacrificado su vida por la patria como un valiente, el soldado Manuel Calatrava Soler, natural de esta capital.

## Visita de despedida

Ayer mañana estuvieron a despedirse del Alcalde en el despacho oficial de éste, el general don Lorenzo de la Tejera y su ayudante el comandante don Antonio Torazona, que han estado girando una visita de inspección al Campamento de Sotomayor, en Viator.

## Impuesto de timbre

Durante el próximo pasado mes de Noviembre, le han correspondido al Ayuntamiento, 465'92 pesetas, por el impuesto del timbre sobre espectáculos públicos.

## Un coche

El carruaje de alquiler número 31, de la parada de la calle del Conde de Ofalia, propiedad de Antonio Felices, ha sido adquirido por Josefa Martínez Visiedo.

## De alumbrado

Los vecinos del Callejón de Medina, han solicitado se dote a aquella vía de alumbrado.

## Para escuela

Ha presentado escrito en el Ayuntamiento, don José Fernández Freniche, proponiendo construir un edificio para escuela pública en la barriada del Alquián, con las condiciones de higiene que corresponden.

## PRIM ORTOPÉDICO EN ALMERIA

Fijamente el día 14 de todos los meses en el Hotel Simón recibirá en Almería, este afamado Ortopédico de Madrid, calle Preciados número 33. Casa fundada hace medio siglo.

## Piernas y brazos artificiales

Las perfecciones mas grandes producidas después de la guerra Europea. Aparatos para la curación de deformados, jorobados, piernas o pies torcidos, parálisis, tumores blancos, fajas elásticas para señoras y caballeros para vientres voluminosos, embarazo, operados, descensos de matriz, riñón flotante, et. étera. Medias elásticas para varices y llagas. Aparatos electro magnéticos para sordos y mudos y para curar el desgaste y debilidad de los nervios.

## Hernias

Creadores del COJIN HERNIARIO PRIM tratamiento ideal y patentado con el número 46.169. El más perfecto, científico completo, cómodo y económico para curar toda clase de Hernias.

Todos los meses SIN VARIAR DE FECHA nuestro eminente especialista recibirá consulta completamente gratis en

Almería día	14	Hotel Simón de	9 a 5.
Cuevas de Vera,	15 y 16	» Comercio »	3 a 5 y 9 a 12.
Baza »	17	» Mariquita »	9 a 5.
Guadix »	18	» Comercio »	9 a 1.
Granada	19	» Victoria »	9 a 5.

## De Ornato

Don Ramón Salas Pardo, ha pedido permiso para reedificar la fachada de su casa en la calle Real del Barrio Alto.

Don Antonio Fernández Burgos, pide se le abonen 3 200 pesetas por la parte de una casa de la calle de Garcilaso, que le vá a ser expropiada.

Don Agustín Bieza, solicitó también hacer reformas en una casa de su propiedad de la calle del Conde de Ofalia.

## Motores de aceites "Grossley"

desde 6 caballos, entregas inmediatas.

VICENTE AZNAR

Conde Offalia, 30.

## Estatuto de Tánger

## La Asamblea legislativa será convocada en breve

Se sabe que el Gobierno belga ha decidido reconocer el Estatuto de Tánger, y que en breve lo reconocerán también Holanda y Portugal.

Muy pronto será convocada por el representante del Sultán la Asamblea legislativa para discutir y modificar el régimen local de administración.

En caso de que se advierta la conveniencia de dichas modificaciones, no podrá ser ratificado el actual sistema hasta que el Comité de investigación, con más representación de la que ha tenido hasta ahora, realice un detenido estudio del mismo.

Dos potencias de las que se espera el reconocimiento del Estatuto son Nortamérica e Italia, a las que se hará constar que las tarifas del puerto internacional no perjudican en nada a su comercio e industria.

También se les hará observar que están garantizados los intereses de los súbditos en este puerto.

## LINEA THORESEN

El rápido vapor BR BO cargará el 15 de Diciembre para Kristiania y demás puertos de Noruega. — Para huecos e informes, su agente: Hijo de Alfredo Rodríguez Gerona 5

## PARRALEROS

Se venden injertos armados pie RUPERTRIS, del LOT, directo de Vivero, cuña de las mejores parras legítimas de Pechina, Precio 2 pesetas uno; mayor cantidad limitaria este. Razón: Antonio Alemán, Real 35, Almería.

## Almendros injertados

bien formados de 1'50 a 2 metros, 60 pesetas ciento; de 1'00 a 1'50, 50 pesetas ciento; de 1'00 aproximadamente 40 pesetas el ciento.

Informes en Almería: VICENTE AZNAR Conde Ofalia, 30.

**Información frutera**

En la Cámara Uvera se recibió ayer el siguiente cablegrama que desde Washington dirige el señor Romay:

«Celebrada conferencia con Presidente Consejo Horticultura, entregósele razonado escrito, asegurándome rotundamente que sin prejuicios de ninguna especie, el Consejo está inclinado a levantar prohibición tan pronto demostremos radical extinción realizada desvanezca posibilidad infección uvas, lo cual creen factible, considerando favorables condiciones prevalecer Almería y no ser uva fruta preferida mosca».

Hanse recibido telegramas de ventas de uvas de los cargamentos de los vapores «Guido» y «Henri Schuldt» en Hull y «Gibel Hamam» en Bristol.

Los primeros se vendieron de 20 a 23½; inferiores, de 10½ a 19½.

Los 2 500 barriles del «Gibel Pamann», se enagenaron de 12½ a 27½; mayoría de 19½ a 22½; demanda muy buena.

La Cámara Oficial Uvera ha telegrafiado a los mercados de Londres, Liverpool y Hull, lo que sigue:

«Terminados embarques por esta campaña.»

Sobre muelle quedaron dispuestos para la carga 4.903 barriles.

**VIAJEROS**

Ayer llegó de Berja el propietario don Francisco Lupión Lupión.

—Procedente de Cuevas llegó anoche el perito industrial y exdputado provincial don Francisco Collado Ruiz.

**Noticias Telegráficas de la tarde****De nuestro corresponsal especial****Varias noticias**

Madrid, 12

**Vallespinosa en Palacio**

El vocal del Directorio general Vallespinosa, estuvo esta mañana en Palacio despachando con el Rey.

Cuando salió, nos dijo a los periodistas que le esperábamos, que había sometido a la firma del Monarca varios decretos de asuntos corrientes.

También nos manifestó que respecto a la venida a Madrid del general Primo de Rivera, lo único que sabía es que vendrá en la última semana de este mes, del 20 al 30, pero no hay nada fijo, es decir, que pudiera adelantar o retrasar el viaje.

**Visita a la Exposición Telefónica**

El Rey, acompañado del marqués de la Torre, visitó hoy el Palacio del Hielo, en donde se halla instalada la Exposición de Telefonos.

Estuvo en dicho local largo rato el Soberano.

**Cumpleaños.—Ofrenda**

Con motivo de ser hoy el cumpleaños de la infanta María Cristina y del infante Luis Alfonso, hijo del infante don Fernando, se celebró en Palacio la ofrenda de costumbre.

Asistió al acto toda la familia real.

**Un pésame.—Exequias**

El Rey ha enviado por telegrafo el pésame a la familia del ministro de Holanda en España, que acaba de fallecer en Suiza.

Al Monarca lo representará en las exequias que se celebrarán en Holanda, nuestro ministro en aquella nación.

**Un Mensaje.—Contestación.—Homenaje a españoles**

Ha recibido el Rey un Mensaje del Presidente de la República de Venezuela, con motivo de inaugurarse el busto del inmortal Cervantes y colocar la primera piedra del monumento que se va a erigir a la memoria de los españoles que conquistaron a Venezuela, Losada y Monedero.

El Monarca le ha contestado con otro Mensaje muy efusivo, agradeciendo tan honorable recuerdo.

**En el Supremo de Guerra**

Hoy se ha reunido en el Consejo Supremo de Guerra, la Sala de Marina.

Mañana se reunirá el pleno y la Asamblea de San Hermenegildo,

**Muerte confirmada de un teniente coronel**

En la Presidencia han confirmado hoy la muerte en las cercanías de Tetuan, del teniente coronel don Emilio Villegas.

Este fué muerto de un tiro suelto que recibió en el pecho cuando hacia un reconocimiento con sus fuerzas.

Mandaba el señor Villegas el batallón de Cazadores de Segorbe y había mandado la cuarta bandera del Tercio, cuando se tomó la posición de Magan y cuando la reconquista del territorio de Melilla.

PERPEN

**LA CRÓNICA MERIDIONAL****NOBILIARIO ALMERIENSE**

con don Juan Manuel Naveros, habiendo de este matrimonio los siguientes hijos: don José, doña Matilde, monja en el Convento de la Compañía de María de Almería, don Sebastián, don Carmelo, don Miguel y don Juan Manuel.

De sus segundas nupcias con don Fernando de Lara, nació una hija, doña Fernanda de Lara y Burgos.

Don Agustín de Burgos Cañizares, Alcalde de Almería, Presidente de la Diputación provincial y Senador del Reino, estuvo casado con doña María Eugenia Fernández de Beloy, naciendo de este matrimonio doña María, don Agustín y don Miguel de Burgos Fernández de Beloy.

Don Bernabé de Burgos Cañizares, casado con doña Dolores Laynez Manuel, tuvo por hijos a doña María, don Miguel, don José, doña Concepción y don Bernabé.

Doña Carmen de Burgos Seguí, casó con don Arturo Alvarez, naciendo una hija llamada María.

Don Francisco de Burgos Seguí casó con doña María Josefa Romay. Doña Carmen Fernández Burgos casada con don Joaquín Laynez Manuel, dejó dos hijos: don Francisco y don Joaquín, casado el primero con doña María de Zayas Osorio y Calvache, de la nobleza granadina, y don Joaquín con doña Julia de Arizcun.

Don Manuel Fernández Burgos casó con doña María del Rocío Morcillo Morcillo, teniendo once hijos: doña Mercedes, casada con don Joaquín Morcillo Marin (de la nobleza de Jaén), don Manuel, soltero; doña Carmen, soltera, doña Eloisa, casada; doña María, soltera; doña María del Rocío casó con don

De este enlace nació Sancho Fortunio de Torres, señor de Pancorbo y de la villa de Otuña, que a su vez engendró a don Ximeno Aznar de Torres, rey de Navarra, señor de la villa de Cortes y del solar de Meyca. Su hijo don Lope Sánchez de Torres, fué mayordomo mayor del rey don Sancho y Fortunio Sánchez de Torres, alférez mayor del reino, que casó con doña Mayor, hija de los reyes don García y doña Estefanía.

Siguen figurando el apellido Torres de Navarra en sus descendientes don Diego, Comendador del Aguila roja de la Orden de Santiago y mayordomo mayor del infante don Enrique; Carlos, camarero del rey don Enrique III; don Juan Alonso, Comendador de las Casas de Talavera de la Orden de Calatrava; don Iñigo, caballero de la Orden de la Banda, que en guerra con el rey moro de Granada, dió muerte a éste; don Pedro, que acompañó al Santo rey Fernando en la conquista de Andalucía y casó con doña Dulce Arias de Monterroso, y don Gutierre, caudillo de los Donceles y de la casa del rey don Alfonso.

Don Alonso de Torres, caballero de la Orden de Santiago, doncel del infante don Enrique, casó con Geisenda de Zayas Carrillo, teniendo tres hijos: don Juan, caballero de la misma Orden; don Diego, capitán del rey don Juan II, y don García Ramírez de Torres, casado con doña Luisa de Caballada Vallarta.

Hijo de don García, fué don Gerónimo, que casó con doña Leonor de Benavides, de quien tuvo a don Francisco de Torres Benavides, que casa lo a su vez con doña Leonor Fernán-

A MALAGA

## El general Tejero Comida íntima

El general de Ingenieros don Lorenzo Tejero, que llegó el miércoles último para inspeccionar las obras del Campamento de Soto mayor, dedicó toda la mañana de ayer a despedirse de las autoridades.

Además de inspeccionar las obras que se realizan en Viator, ha visitado la Estación de Radio telegrafía y la enfermería militar.

El general Tejero, ayer a la una de la tarde, obsequió con una comida a varios íntimos.

Asistieron el general gobernador señor Zumel, coronel de Ingenieros, retirado, don José Bustos Orozco, comandante de Estado Mayor don Emilio Peñuelas, comandantes ayudantes don Joaquín Tarazona y don Fernando Torres, capitán de Ingenieros don Luis Melendreras y don Federico Rodríguez Ferrer.

La comida, que fué servida por el hotel Continental, mereció las alabanzas de todos por la excelente presentación.

Al terminar tan agradable fiesta, el general Tejero y su ayudante marcharon en automóvil para Málaga, manifestando que muy en breve visitaría nuevamente a Almería.

El coronel de Ingenieros don Vicente Moreno del Vall, que llegó acompañando al general Tejero, marchó ayer en el tren correo para Granada y Málaga.

## SE ALQUILA

Para Garaje un local amplio en la calle del Muelle. Razón, Gerona, número 5.

# GASOLINA BARATA

Acetes y Grasas :-: Stock MICHELIN

Repuestos FORD

# GARAGE INGLES

CALLE SAGASTA

Encargado:  
**Onofre Ortega**

## Tribunales

EN LA AUDIENCIA

### Juicio suspendido

Por no haber comparecido ayer en el acto del juicio el procesado Antonio Ferrer Abad, se suspendió la vista anunciada en la Sala primera de causa seguida en el juzgado de Almería, por un delito de hurto.

### Causa por parricidio

El lunes próximo, día 15, tendrá lugar la vista en juicio oral de la causa que por delito de parricidio se le sigue a José Antonio Ramón Luciano Alesina Duarte.

El sumario fué instruido por el Juzgado de Vélez Rubio, por haber ocurrido los hechos en el pueblo de Vélez Blanco.

Acusa el señor Fiscal al procesado, de haber dado muerte a un

hijo de 33 años, y pide para el Duarte la pena de cadena perpetua.

La defensa del procesado a cargo del letrado don José González Matallana, solicita la libre absolución.

Por la índole del delito, el Tribunal se hallará compuesto por cinco señores Magistrados y representará al Ministerio público el fiscal de Su Magestad.

### Suspensión

La vista señalada en la Sala segunda de causa seguida en el juzgado de Gergal, por el delito de asociación ilícita, se suspendió por incomparecencia de tres de los procesados.

### Señalamientos para hoy

Sección primera. — Causa del juzgado de Almería, contra José M. Hernández Pérez, sobre tentativa de robo. — Abogado, don José

González Matallana; procurador, don Pascual Roldán.

Sección segunda. — Causa del juzgado de Gergal, contra José Usero Martínez, sobre robo. Abogados, don Emilio Fornexi y don Plácido Langle Rubio; procuradores, don Eduardo Moreno y don Juan Villalpessa Quintana.

UNA NOTA

## Reina tranquilidad en el Perú

El Gobierno peruano ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa, asegurando que el orden más completo reina en todo el país y que se trabaja normalmente en las zonas agrícolas e industriales.

Agrega la nota, que se han enviado a Cajamarca algunas tropas, con el fin de prevenir cualquier eventualidad, pues parece que en aquella región existen núcleos de revolucionarios dispuestos a perturbar el orden.

## DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor americano «Half Mom», de Alejandría, con carga general.

Vapor español «Balear», de Orán y Melilla, con 68 pasajeros y carga general.

Vapor español «Mar Cantábrico», de Avilés, con carbón.

DE SALIDA

Vapor americano «Half Mom», para New York, con carga general.

Vapor español «Balear», para Melilla, con carga y pasajeros.

## Número de ocho páginas

LA CRÓNICA MERIDIONAL

NOBILIARIO ALMERIENSE

dez de Córdoba Torres y Cobaleda, tuvo a don Gerónimo de Torres Cobaleda, naciendo de su matrimonio con doña Lucía de Guzmán, don Francisco de Torres y Guzmán, que tomó estado en Almería con doña Ana de Foronda.

De don Francisco de Torres y Guzmán y de doña Ana de Foronda, nació don Juan Felipe Torres, que casado en Nijar con doña Teresa García, tuvo por hijo a don Juan de Torres.

Don Juan de Torres, verificó enlace con doña María Monillas, teniendo por hijo a don José Torres de Navarra y Monillas, que casó con doña Antonia María Márquez, de cuyo matrimonio nació doña Francisca Sabina Torres, casada a su vez con don Pedro Pérez de Zafra Escobar y Márquez, cuya unión originó a don Luis Pérez de Zafra Escobar y Márquez.

Don Luis Pérez Torres de Navarra, casó con doña María Ruiz Ubeda y González, teniendo por hijos a don Luis, don Onofre, don José, don Antonio, don Manuel, don Pedro, don Evaristo y don Pablo.

Don Onofre Pérez Ruiz Torres de Navarra, casó con doña María Gil de la Casa, y después fué clérigo, dejando tres hijos: don Manuel, don José Antonio y doña María del Carmen Pérez Gil Torres de Navarra, que siendo novicia del convento de la Encarnación, antes de profesar, contrajo matrimonio con don Gerónimo Cañizares y Femenias, teniendo tres hijas: doña Dolores y doña María del Mar, solteras, y doña Carmen, casada con don José de Burgos Coronel, asesinado en la plaza de la Catedral de Almería.

Este último señor tuvo en doña Carmen nueve hijos: do-

ña María del Carmen Burgos Cañizares, casada con don José Leal de Ibarra; doña María del Mar, que lo fué con don José de Rull en primeras nupcias, don Andrés Fernández de Beloy en segundas, don Miguel Fernández de Beloy en terceras y don Nicolás de Orbe Rodríguez en cuarta, sin dejar descendencia; don José, casado con doña Nicasia Seguí; doña Mercedes, casada con don José Fernández López; doña Concepción, que murió soltera; doña Matilde, casada con don Juan Manuel Navero; don Agustin, que enlazó con doña María Eugenia Fernández de Beloy; don Bernabé, casado con doña Dolores Laynez Manuel; y doña Angustias, casada con don Salvador Cuadra, capitán de infantería.

De doña María del Carmen Burgos Cañizares, nacieron once hijos: doña Carmen, don Antonio, doña María, don Andrés, doña María del Mar, don José, don Francisco, don Manuel, doña María del Carmen, doña Concepción y don Miguel Leal de Ibarra y Burgos.

Del enlace de don José de Burgos Cañizares con doña Nicasia Seguí nacieron: la insigne escritora Colombina, llamada por nombre de pila Carmen; don Francisco, don Manuel, don Nicasio, doña Catalina, doña Nicasia, don Carlos y don Lorenzo.

Doña Mercedes Burgos Cañizares Pérez Torres de Navarra, casó con don José Fernández López, teniendo por hijos a doña Carmen, don Manuel, don José y don Antonio Fernández Burgos.

Doña Matilde Burgos Cañizares casó en primeras nupcias

LA VIDA CARA

**El tema del dia**

De cómo encarece la vida porían dar buena fe un sinnúmero de familias sujetas al modesto sueldo del tutelar y horriblemente martirizadas por la imposibilidad de llevar un mediano vivir. El malestar de tantos hogares, disimulado un tanto en la calle, debería advertir a los gobernantes de que el mayor enemigo del orden social y de la tranquilidad pública es el hambre, impulsándoles a enderezar su actuación en el sentido de mejorar las actuales condiciones de vida.

Esa campaña que realizan con tanta pertinacia como plausible buena intención las Juntas de Abastos de algunas provincias de España, es la política que puede seguirse en estas circunstancias como mejor defensa de la sociedad constituida.

A la subida del pan sucedió la del aceite, coincidiendo con la famosa y «patriota» Conferencia del aceite celebrada en Madrid. Y quiera Dios que acabe de una vez sus sesiones el tan cacareado Congreso de Oleicultura de Sevilla, para que se detenga por fin la subida que sigue engrandeciendo en este artículo.

¿Y las patatas? Son el alimento del pobre. Si este artículo no hay posibilidad de preparar ningún condimento en las casas modestas. Sin ella no puede haber alimentación posible para el pobre. Y sin embargo, no sabemos a qué precio van a subir. E igual sucede con los huevos y la leche, con la carne y el pescado, con toda clase de artículos alimenticios de primera necesidad.

Pero donde el abuso raya en lo escandaloso y abusivo en los embutidos y demás fabricaciones derivadas del cerdo. Tan exagerados precios no han llamado aún la atención de quienes tienen el deber de ejercitar una acción tutelar y beneficiosa para el vecindario.

Lo que queremos es llamar la atención de las autoridades que tanto bueno pueden hacer en este orden, si se deciden a actuar de acuerdo completo con los deseos del vecindario. El tema no es para tratarlo de ligero. Al volver sobre él, hacemos promesas de no abandonar hasta conseguir que se abarate la vida, o al menos dejar en evidencia la carencia de dotes y la ausencia de compenetración con su pueblo que debe ser norma de toda autoridad recta.

**Noticias mineras Juzgado Municipal**

**Precio del plomo y de la plata**  
En la sesión celebrada últimamente por la Comisión mixta de mineros y fundidores de plomo, quedaron fijados para el mes actual los precios siguientes para el plomo y la plata:

Tonelada de plomo metal contenido en los minerales y puesto sobre muelle de Cartagena, pesetas 1.100,85.

Kilógramo de plata metal en las mismas condiciones, 160,95 pesetas.

Los gastos de fusión quedaron fijados en pesetas 85,90 por tonelada de mineral del 65 por 100, con deducción de una peseta por tipo que exceda de dicha ley y fracción a prorrata.

Estos precios suponen un aumento, con relación al mes anterior, de pesetas 112,95 por tonelada de plomo, y una disminución de pesetas 5,95 por kilógramo de plata. Los gastos de fusión permanecen invariables.

La próxima sesión se celebrará el día 8 de Enero de 1925.

**Almacén de Paquetería**

DE FRANCISCO ESCAMEZ MORALES

Plaza de Nicolás Salmerón, 3.

Gran surtido en bolsos de señora y niñas, a precios casi de balde. Medias y calcetines «Koch, Noor», marca acreditada y de gran duración.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

DIA 12

**Distrito de la Audiencia**

**NACIMIENTOS.**—Juan Colomer Callejón, María Sánchez Hernández, Manuel Rodríguez Luque, Agustín Martínez Padilla y María Valverde Espin.

**DEFUNCIONES.**—Vicente Segovia Olvera, de un año, de broncopneumonía; Cayetano Aguilera Millán, de 10 días, de bronquitis, y Catalina Carrillo Aguado, de un año, de enteritis aguda.

**MATRIMONIOS.**—Ninguno.

**Distrito de San Sebastián**

**NACIMIENTOS.**—Francisco Moreno Ventura, Gabriel Clemente Martínez, María de la Esperanza Laraña Palacio y Antonio García del Aguila.

**DEFUNCIONES.**—Magdalena Benitez Cano, de 56 años, de endocarditis, y Miguel Rueda Díaz, de hemorragia cerebral.

**MATRIMONIOS.**—Julio Godoy López con María Plaza Plaza.

DIA 11

tos de Tabernas y Roquetas de Mar.

Edicto del Consejo provincial de Fomento haciendo consultas sobre diferentes extremos.

—Continuación de la relación de mozos declarados prófugos.

—Edicto del Juzgado del distrito de la Audiencia de esta capital.

—Idem del Ayuntamiento de Lijar.

—Sigue la relación de las minas cuyos dueños tienen que satisfacer el canon de superficie.

**BACANAL**

Vente chiquilla  
sé mi consuelo,  
mirame fija,  
mirame, cielo,  
bebamos juntos  
del vino añejo...  
¡qué infame el mundo cuando crítica

porque te quiero!  
—  
Seca esos ojos  
dulces y buenos,  
vente a mi lado,  
toma otro beso  
y olvida tristes  
presentimientos  
¡qué blanca eres... y qué preciosa  
tienes el cuerpo!

—  
Vente más cerca,  
deja en mi pecho  
tu cabecita  
de corte griego  
y ensortijados  
rubios cabellos...  
¡Así, muy cerca, que se confundan  
nuestros alientos!

—  
Quiero con arte  
quedo, muy quedo,  
mis ansias locas  
y mis ensueños,  
mis ilusiones  
y mis tormentos,  
la historia eterna de mis pesares  
y mis ai helos.

—  
¡Qué cosas piensas!  
¡que no te quiero!  
¡qué cosas dices!  
¡que no soy bueno!  
Mira mis ojos  
entra por ellos,  
bésame mucho y te aseguro  
no dirás eso.

—  
JOAQUIN SANTISTEBAN.  
Almería, Diciembre, 1924.

**Boletín Oficial**

Extracto del correspondiente al día 10:

Circular de la Junta provincial de Abastos sobre estadística del aceite.

—Convocatoria para las oposiciones a maestros.

—Continuación de la relación de mozos declarados prófugos.

—Edictos de los Ayuntamientos.



Marca Registrada.

**EL MEJOR TINTE DOMÉSTICO**

DE FABRICACIÓN ALEMANA

PREFERIDO POR LA MUJER PRÁCTICA  
PARA TEÑIR EN CASA TODA CLASE DE  
PRENDAS DE LANA, SEDA HILO O ALGODÓN

Los Tintes WIKI son presentados en sobres

¡Extenso surtido de colores!

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

Concesionario para España

ERNESTO GUNDEL

Atocha, 139-141

MADRID

Apartado 7.006

Precio del sobre: 75 cts.

**PICOR S**

SALPULLIDOS y  
COMEZONES, se  
curan en el acto y  
sin baños con una  
sola fricción de  
ACAROL

**Oposiciones a secretaríos de Ayuntamiento**

Convocadas para el próximo mes de Abril. Programas: Apuntes, estudios por correspondencia. Academia Mariana. Silva 45, Madrid.

**Doctor J. Compani**

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Pofesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los RAYOS X

Consulta: Bulevar del Príncipe 81

Colonias, esencias y polvos perfumados a granel

en la Droguería EL TRIUNFO

RAFAEL GONZALEZ F. DE PLAZA  
Plaza de Nicolás Salmerón, 3,  
(Puerta Purchena).—Almería

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Más noticias

Madrid, 12.

#### Llegada de fuerzas a Ben Carrich

El general en jefe de Ben Carrich, según manifestaron en el ministerio de la Guerra, anticipa aunque sin detalles que ampliará en la conferencia de esta tarde, que las fuerzas llegaron a Ben Carrich felizmente.

#### Visita a la Reina

El rey y han visitado a la Reina Victoria varias damas de la aristocracia.

#### Para el Aguinaldo del Soldado

Imitando a la Fiesta de la Flor, se establecieron hoy en Madrid mesas petitorias para recaudar cantidades con destino al Aguinaldo del Soldado.

Los estudiantes acompañados a parejas de señoritas estuvieron llevando algunas brazaletes con los colores nacionales y otras muchas el distintivo de la Cruz Roja.

Recorrieron las principales calles, oficinas y establecimientos, obteniendo una recaudación importante.

#### Despacho.-Visitas

Esta mañana despacharon con el Presidente interino del Directorio marqués de Magaz, los subsecretarios de los Departamentos de Estado, Gobernación, Gracia y Justicia y Hacienda.

Terminado el despacho, recibió la visita del Alcalde de Madrid señor conde de Vallemano, acompañado del duque de Anñón, don Carlos Prast y presidente de la Diputación.

#### Invitación a Magaz

En la Presidencia estuvo esta mañana el señor Rodríguez Marín para invitar al contralmirante marqués de Magaz, a la inauguración de la exposición de Camanes, que se celebrará mañana en

la Biblioteca Nacional, organizada por el Cuerpo de Archiveros.

#### Sorpresa.-El Estatuto de Tanger

Comunican de Tanger que allí ha causado verdadera sorpresa el telegrama que inserta el periódico inglés «The Daily Telegraph», sobre el fracaso del Estatuto de Tanger después de una semana de ensayo.

#### Cotizaciones de Bolsa

Denda 4 % interior . . .	69 65
Id. 5 % amortizable . . .	84 60
Id. 4 % idem . . . . .	84 46
Banco de España . . . . .	568 00
Español de Crédito . . . . .	000 00
Tabacalera . . . . .	231 00
Londres a la vista . . . . .	33 44
París a la vista . . . . .	37 85
Dolar . . . . .	7 12

#### Escalafón de carteros urbanos.

En la «Gaceta» de hoy aparece lo siguiente:

Aprobando el escalafón de carteros urbanos.

Disponiendo que se publique por el Consejo Ferrovionario la autorización a la Compañía del Mediodía para emitir solamente 80 millones de Obligaciones en lugar de 150 que solicitó para dedicarlos a la sustitución de un puente en construcción, nuevas estaciones, dobles vías en Girona y Almansa y adquisición de 75 locomotoras y 175 coches de viajeros y mil vagones para el transporte de mercancías.

#### Más visitas a Magaz.—Peticiónes.

Una comisión de la Asociación de Agricultores, presidida por el ex ministro vizconde de Eza, visitó hoy al marqués de Magaz con objeto de pedirle que se modifique el Reglamento Agronómico.

También visitó al señor Magaz la Juventud de Unión Patriótica, tratando de celebrar actos de protesta contra la campaña antiespañola que se está realizando en el ex-

tranjero, especialmente en Francia.

#### Sobre las operaciones en Marruecos.

Cuando llegó esta tarde a última hora a la Presidencia el marqués de Magaz, nos confirmando que nuestras tropas haciendo repliegues llegaron felizmente a Ben Carrich.

La operación tuvo dos fases, una anoche sin que hubiera fuego y otra esta mañana, desconociéndose los detalles de la última.

#### Exposición de Camoens.-Centenario.

Mañana comenzarán en esta Corte los actos organizados para conmemorar el IV centenario del gran poeta portugués Camoens.

Los Reyes asistirán mañana a la exposición Camoensiana, organizada por el Cuerpo de Bibliotecarios y Archiveros, en el Palacio de la Biblioteca Nacional.

En la exposición que es notabilísima, pronunciará mañana un discurso el ministro de Portugal en España.

#### Reunión del Directorio

Presidido por el marqués de Magaz, se reunió hoy el Directorio a última hora de la tarde.

Duró la reunión más de tres horas.

Cuando terminó, el marqués de Magaz redactó una nota para que se entregara a la Prensa, sobre la conferencia celebrada con el general Primo de Rivera.

Confirmase en la nota la retirada de las tropas de Ben Carrich, concluyendo tan penosa y difícil operación con la rectificación de líneas, pues solo falta algo en Larache.

Tuvimos la fortuna de que la explosión de una granada nuestra, matase a Arri Ben-Hims y a doce indígenas que le acompañaban. Eran moros prestigiosos y el primero el principal sostenedor de la actual guerra.

Añade la nota que el gene-

ral Riquelme entregó cinco mil pesetas a nombre del Alto Comisario general Primo de Rivera, para contribuir a la construcción de una Mezquita en Sidi Bugaret. Asistieron muchos moros y el jefe religioso que estuvo orando en favor de España.

El general Primo de Rivera en su conferencia hace elogios de la conducta de los que guiaban un carro de asalto, habiendo recompensado al jefe que lo mandaba.

Termina la nota diciendo que el Consejo se ocupó de asuntos corrientes y que el señor Magaz tuvo que abandonar pronto la Presidencia, por tener que asistir a una comitiva diplomática en nombre del Directorio.

Después el general Vallés pinosa insistió en que el general Primo de Rivera vendrá a Madrid hasta la tercera decena del mes actual, que en la Academia de Jurisprudencia le esperaban para inaugurar el curso y que probablemente desistirían de esperarle.

#### Entrega de conclusiones

Una comisión de hulleros asturianos, entregó esta tarde al marqués de Magaz las conclusiones que han aprobado para resolver el problema planteado.

#### En favor del Rey y de España

El diario conservador «La Epoca» publica hoy un artículo con textos extranjeros.

En estos se ensalza la neutralidad humanitaria del Rey de España en la última guerra europea, desvirtuando esto las imputaciones falsas que se lanzaron en el extranjero contra el Rey por una pluma española.

#### ¡Cosas de chicos!

En el Campamento de Carabanchel, un muchacho llamado Pedro Algarra, se encontró una bomba.

Machacó ésta, haciéndole explotar y causando al muchacho heridas gravísimas.

**Para el Aguinaldo del Soldado.**

Hasta las siete de la tarde ha durado la cuestación hecha hoy en las calles con destino al Aguinaldo de Soldado. Fué la cuestación satisfactoria, ofreciendo los Bancos y muchos comerciantes hacer donativos.

**El Canadá y España**

Ha llegado hoy a Madrid un representante del Canadá. Viene con objeto de negociar un Tratado de Comercio pues el que actualmente existe es una guerra de tarifas entre ambas naciones.

**De Marruecos**

Madrid, 12

**Repliegue de fuerzas**

Dicen de Larache, que la columna del coronel Carrasco ha verificado hoy el repliegue desde Maines a Teffer, retirando previamente la de las posiciones de Yebel Alaa, Seriga, Loma del Cónico y Hádada.

Utilizaron la retirada los importantes núcleos de enemigos desde Rio Arla y otros por el Rio Lucus, procedentes de la zona francesa.

El repliegue ordenado por el coronel Carrasco, resultó brillante, con escasas bajas. Los indígenas figuraban en los últimos escalones.

El esfuerzo realizado en estos últimos días ha sido grande, para retirar gran cantidad de material y de impedimenta de las posiciones abandonadas.

**Salida de escuadrillas**

Han salido de Larache con dirección a Tetuán, varias escuadrillas, para intervenir en las operaciones que se realizan en el zoco Arbáa.

**PROVINCIAS**

Madrid, 12

**De Barcelona**

Dicen de Barcelona lo siguiente: En la carretera de Valencia ocurrió un desprendimiento en una cloaca, resultando tres obreros graves.

En la Audiencia se ha celebrado hoy la vista de la causa seguida contra sindicalistas que se hicieron dis-

paros. El fiscal pide para los procesados Marcos Halcón y Agustín Barroso, cuatro años y dos meses de prisión.

El Gobernador civil ha suspendido la publicación del semanario comunista «La Batalla».

**Nuevo cuartel.-Revista**

Dicen de Ciudad Real que el general Zubia, recibió el cuartel que acaba de construir aquel Ayuntamiento, con destino a la Guardia civil.

Después dicho general revisó las fuerzas de aquella Comandancia.

**Entierro de «Maera»**

Comunican de Sevilla que hoy se ha verificado el entierro del diestro «Maera».

El acto estuvo concurridísimo, presidiendo sus familiares y los diestros Sánchez Meñas y Cañero.

Se depositaron 20 coronas dedicadas al difunto.

El comandante general de la plaza de Melilla señor Sanjurjo telegrafió a Sevilla, diciéndole que «Maera» había sido condecorado con la Cruz del Mérito Militar por haber tomado parte en la corrida a beneficio del Tercio.

**El Santo del general Berenguer**

Telegrafían de Fuenterria que ayer celebró su fiesta onomástica el ex Alto Comisario en Marruecos general don Dámaso Berenguer, que está en aquel castillo cumpliendo una condena.

El señor Berenguer invitó a almorzar al general gobernador militar de Santander y a varios amigos, asistiendo también a la comida su esposa e hijos.

Añaden que recibió más de 400 telegramas de felicitación.

**PERPEN**

**Doctor Eduardo Perez Caro**

DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.  
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos  
TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.  
Consulta: 7. Eduardo Pérez 7.

**SANATORIO QUIRURGICO**

D E

**NUESTRA SEÑORA DEL PILAR**

La consulta que en Lucainena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe número 1. (Puerta de Purchena), de 10 a 1 y de 4 a 6.  
NOTA. Se advierte que en el Sanatorio instalado en Obispo Orberá, número 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embarazadas.

**BOTICA CENTRAL**

DEL LICENCIADO

**JOSÉ PÉREZ LÓPEZ**

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

**GACETILLAS**

**Noticia triste**

Ayer corrieron rumores de que en los campos de Africa había sido muerto por un disparo enemigo, nuestro paisano el capitán Rada, hermano del comandante del Tercio don Ricardo, que también se encuentra herido.

La noticia no se ha confirmado aun oficialmente, alegrándonos de que no resulte cierta.

**Una vacante**

El Ayuntamiento de Nijar ha acordado sacar a concurso la plaza de profesora en partos titular, con el haber anual de 500 pesetas.

**¡Buen pago!**

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Enriqueta Gea Hernández, que desde hace unos dos meses tiene recogido en su casa al artista Jesús Méndez Sañices, natural de Palencia, y que éste le había quitado unas cinco pesetas en metálico y unas tijeras.

El «artista» fué detenido por una pareja de Seguridad.

**Devolución de cantidad**

Se ha dispuesto le sean devueltas a don José López López, de Almería, 1.000 pesetas que ingresó para reducir el tiempo de su servicio en filas.

**Por desacato**

Ha sido detenido por la Guardia civil en Garrucha, Julián Flores Murcia, por desobedecer al alcalde y resistirse a los empleados municipales para no ir al Ayuntamiento, en donde era «necesaria» su presencia.

**En libertad**

Ayer fué puesto en libertad el detenido en la prisión Juan Salcedo Brezo.

**El maestro Muñoz**

El maestro compositor y director don Prudencio Muñoz, que tan conocido es en nuestra capital, donde ha actuado muchas veces con distintas compañías, se le ha practicado una difícil operación quirúrgica, hallándose en el Hospital Clínico de la Moncloa, en Madrid.

El maestro Muñoz ha realizado una tournée por los principales

teatros de América, obteniendo aplausos y dinero.

**Detención**

Por un guardia municipal ha sido detenido el pescador Antonio Moya Garcia, por haber faltado groseramente de palabra a Isabel Serrano López y a los hijos de ésta y además querer hacerle de obra.

**No respeta al somaten**

Por dos somatenistas, uno de ellos además alcalde de barrio, ha sido detenido en la calle Real del Barrio Alto, Pedro Garcia Rodriguez (a) El Jarropo, por maltratar de obra a Francisco Sanchez Guerrero y querer hacer también lo misma con uno de los somatenistas.

Al «Jarropo» le encontraron los bolsillos llenos de piedras.

**Los futbolistas**

Son los hombres que aspiran a la reconstitución de su pueblo procurando fortalecer sus músculos en los distintos movimientos que ocasiona el popular deporte: pero no advierten que un exceso de fatiga puede enervar sus fuerzas y debilitar su cuerpo. Cuando se nota este cansancio, hay que atajarlo y vigorizar el organismo debilitado con un buen tónico que le ponga de nuevo en condiciones de lucha. El remedio más eficaz para combatir la anemia y el empobrecimiento de la sangre, es sin duda alguna el ya famoso reconstituyente Jarabe de Hipofosfitos Salud, aprobado por la Real Academia de Medicina, y que cuenta más de 33 años de existencia.

**Consulta ortopédica**

**JERÓNIMO FARRÉ GAMELL**

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid.

**Hernias** (QUEBRADURAS), cualquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en las mayorías de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquíptico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

**Piernas artificiales**

con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

en ALMERIA, Hotel Simón, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 22 de cada uno de estos meses. Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo. En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.

**A. VIZCAINO REAL**

Odontólogo

De la Facultad de Medicina de Madrid. Enfermedades de boca y dientes. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Conde Ofaia 26. — ALMERIA

